Vyuziti limit posloupnosti

Rozhodni zda plati véta: ,,Je-1i posloupnost omezend, pak je konvergentni.* Pokud
véta neplati, najdi protiptiklad. Pokud véta plati, zkus zdiivodnit proc.

Rozhodni zda plati véta: ,,Je-1i posloupnost neklesajici (nerostouci), pak je

konvergentni.*“ Pokud véta neplati, najdi protipiiklad. Pokud véta plati, zkus

zdvodnit proc.

Zkus na zédklad¢ predchozich dvou piikladii navrhnout, které vlastnosti by
posloupnost méla najednou spliiovat, aby byla konvergentni.

Ur¢i vlastnosti posloupnosti (an )::1 a (b )::1 . Co z téchto vlastnosti vyplyva?

n

Doplint do druhého sloupce ditkaz pro posloupnost (b,Z )oo

n=1"

Proc je tieba v predchozich tvahach pracovat s tim, Ze posloupnost (a,Z )::1 je

4

neklesajici a posloupnost (bn )n:1 nerostouci a neni mozné pouzivat nazorngjsi
oznaceni posloupnosti (an)n:1 jako rostouci a (bn)n:1 jako klesajici? Argumentuj

pomoci hodnoty V2 na?2s desetinnych mist V2 =1,4142135623730950488016887 .

Jedna z nejdtlezitéjSich matematickych konstant je déna jako limita lim(l +lj .
n—o n

Zjisti, o kterou matematickou konstantu jde.

Daleko rychleji nez postupem z Gvodu hodiny je mozné ziskat hodnotu odmocniny
z kladného ¢isla a takto:

Nejprve zvolime kladné ¢islo x,; jehoZ druhd mocnina je vétsi neZ a. Pak plati:

a . . o . < .
— <+a <x;. Odmocnina z a je pak limita rekurentné¢ dané posloupnosti
X
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a) Ur¢i tolik prvnich ¢lenti posloupnosti, abys urcil hodnotu V2 s piesnosti na pét
desetinnych mist.

b) Vypocti pomoci tohoto algoritmu J7 a 10,3 na tfi desetinnad mista.
c¢) Dokaz platnost tohoto postupu (ptedpokladej, Ze posloupnost (xn )::1 je

konvergentni, poté vyuZzij rovnost limx, =limx_,, =c).

n-oo n-o

Hodnota ¢isla 77 byla plivodné ur€ovdna pomoci vztahu mezi obvodem kruzZnice a
obvodem pravidelnych n-ihelniki, které jsou této kruzZnici opsany a vepsany.



a) Odhadni velikost ¢isla 77 pomoci ¢tytihelnik.

b) Najdi vzorce pro n-ty ¢len obou posloupnosti (vyuZzij goniometrické funkce) a
zjistit, kolikaihelniky musime pouzit, abychom ur¢ili hodnotu ¢isla 77 na dvé
desetinna Cisla.

¢) Vyjadii ptfesnou hodnotu 77 jako spole¢né limity obou posloupnosti.



